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Η
λεκτρονικό σύστημα στο
υπουργείο Εσωτερικών θα επι-
λέγει τυχαία τον δημοπράτη

που θα αναλαμβάνει τον πλειστη-
ριασμό ενυπόθηκου ακινήτου, βάσει
των κανονισμών που συμπληρώνουν
τον νόμο των εκποιήσεων. Οι εν λόγω
κανονισμοί συζητήθηκαν χθες σε
κοινή συνεδρία των κοινοβουλευτι-
κών Επιτροπών Οικονομικών και Εσω-
τερικών. Περαιτέρω συζητήθηκαν
λεπτομέρειες για τη διαδικασία πλει-
στηριασμού των ακινήτων. 

ΤΥΧΑΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗ. Στη συνεδρία εκ-
πρόσωπος του Κτηματολογίου ανέ-
φερε ότι ο δημοπράτης θα διορίζεται
από τον διευθυντή του Κτηματολογίου
και ηλεκτρονικό σύστημα του υπουρ-
γείου Εσωτερικών θα επιλέγει τυχαία
τον δημοπράτη, διασφαλίζοντας ταυ-
τόχρονα ότι όλοι οι δημοπράτες θα
προβαίνουν σε πλειστηριασμούς. «Το
σύστημα θα επιλέγει τυχαία και το

σύστημα θα επιτρέπει ώστε να αφαι-
ρεί δημοπράτες που ήδη έχουν προ-
βεί σε δημοπρασία», ανέφερε. Είπε
επίσης ότι σήμερα υπάρχουν 10 -15
δημοπράτες ενώ αναμένεται να προσ-
ληφθούν άλλοι 25. Παράλληλα ανέ-
φερε ότι το επάγγελμα των δημο-
πρατών δεν είναι θεσμοθετημένο,
κάτι το οποίο θα φροντίσει η κυβέρ-
νηση. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥ. Σύμ-
φωνα με τον ίδιο, θα δημιουργηθούν
πέντε χώροι που θα γίνονται οι δη-
μοπρασίες, ένας χώρος για κάθε
πόλη και η διαδικασία των πλειστη-
ριασμών θα γίνεται από τους ενυπό-
θηκους δανειστές, δηλαδή τις τρά-
πεζες. Είπε ακόμα ότι οι εγγυητές
θα περιλαμβάνονται στα ενδιαφε-
ρόμενα μέρη και θα ειδοποιούνται.
Ο εκπρόσωπος του Κτηματολογίου
είπε πως εφόσον αρχίσει η διαδικασία
του πλειστηριασμού δεν θα μπορεί

να σταματήσει εκτός και εάν η τρά-
πεζα θεωρεί πολύ χαμηλή την τιμή
του ακινήτου. Η διαδικασία, ανέφερε,
θα καλύπτει τον δημόσιο πλειστη-
ριασμό ενώ σημείωσε πως ο ιδιο-
κτήτης του ακίνητου δεν θα μπορεί
να παρέμβει στη διαδικασία πλει-
στηριασμού και να πλειοδοτήσει.

ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ. Κατά τη
συζήτηση στην Επιτροπή υπουργείο
Οικονομικών και Νομική Υπηρεσία
εξέφρασαν από πλευράς τους τη
σύμφωνη γνώμη τους με τους κανο-
νισμούς και ζήτησαν όπως εγκριθούν
από τη Βουλή. Η αναπληρωτής πρό-
εδρος της Επιτροπής Εσωτερικών και

βουλευτής του ΑΚΕΛ Στέλλα Μισι-
αούλη, σημείωσε πως επείγει η θε-
σμοθέτηση του επαγγέλματος του
δημοπράτη για να μην ευνοούνται
κάποια άτομα. Ανέφερε ακόμα πως
η Επιτροπή θα συζητήσει το θέμα
της διεξαγωγής ηλεκτρονικών δημο-
πρασιών και πιθανόν να υπάρξει πρό-
ταση νόμου. «Μας ενδιαφέρει όντως
η πλήρης διαφάνεια αλλά και να μην
πωλούνται σε τιμές εξευτελιστικές»,
τα ενυπόθηκα ακίνητα, είπε. Από την
πλευρά του ο βουλευτής του ΔΗΣΥ
Πρόδρομος Προδρόμου, δήλωσε ότι
η συζήτηση επί της πρότασης νόμου
του ΑΚΕΛ σύμφωνα με την οποία
στις περιπτώσεις εκποιήσεων να δί-

νεται δυνατότητα στον ιδιοκτήτη να
συμμετάσχει στον πλειστηριασμό,
θα πρέπει να συνεχιστεί. Είπε πως
πρέπει να εξεταστεί σοβαρά, τώρα,
το ενδεχόμενο να διεξάγεται ο πλει-
στηριασμός ηλεκτρονικά. «Αυτό είναι
σίγουρα απαραίτητο γιατί θα έχουμε
καλύτερες συνθήκες διαφάνειας»,
σημείωσε. Ο κ. Προδρόμου συμπλή-
ρωσε ότι η πολιτεία πρέπει να δια-
σφαλίσει ότι δεν θα υπάρξουν κενά
ή οποιεσδήποτε σκιές στη διαδικασία.
«Η προσθήκη της ηλεκτρονικής δια-
δικασίας και η ρύθμιση του επαγ-
γέλματος του δημοπράτη είναι πράγ-
ματα τα οποία θα πρέπει να δούμε
αμέσως», κατέληξε.

Ομήρου: Ιδιαίτερη έμφαση στον τουρισμό

Θ
α πρέπει να δοθεί ιδι-
αίτερη έμφαση στις
περιοχές που προσφέ-

ρονται για ανάπτυξη του του-
ριστικού προϊόντος, ανέφερε
χθες ο πρόεδρος της Βουλής
Γιαννάκης Ομήρου. Μετά από
συνάντηση που είχε με τον
δήμαρχο και τα μέλη του Δη-
μοτικού Συμβουλίου Πόλεως
Χρυσοχούς, σημείωσε πως
τόσο ο δήμαρχος όσο και τα
μέλη του Δημοτικού Συμβου-
λίου ήγειραν μια σειρά αιτή-
ματα που συνδέονται, όπως
είπε, με τον κεντρικό στόχο
της ανάδειξης της στρατηγικής
σημασίας του Δήμου Πόλεως
Χρυσοχούς αλλά και της ευ-
ρύτερης περιοχής Πόλης Χρυ-
σοχούς και με τον κεντρικό
αναπτυξιακό στόχο του κρά-
τους που είναι η ανάπτυξη
και η αναβάθμιση του τουρι-
στικού προϊόντος. 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΣΗΜΑΣΙΑ. Ο κ.
Ομήρου σημείωσε πως πρέπει
να γίνει κατανοητό εφόσον ο
τουρισμός αποτελεί σήμερα
μια στρατηγική επιλογή στην
οικονομία της Κύπρου λαμ-
βανομένης υπόψη της οικο-
νομικής κρίσης και την υπο-
βάθμιση εξ αντικειμένου άλ-
λων παραγωγικών κλάδων της
οικονομίας, ότι θα πρέπει να
δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στις
περιοχές που προσφέρονται
για ανάπτυξη του τουριστικού
προϊόντος. Αναφορικά με το

θέμα του δρόμου Πάφου –
Πόλης Χρυσοχούς, ο κ. Ομή-
ρου είπε πως αυτό αποτελεί
στρατηγική σημασία για την
ανάπτυξη του τουριστικού
προϊόντος, λέγοντας παράλ-
ληλα πως δεν μπορεί αυτός ο
δρόμος να συνεχίζει να εξυ-
πηρετεί τόσο, όπως είπε, τους
κατοίκους της ευρύτερης πε-
ριοχής Πόλης Χρυσοχούς όσο
και τους άλλους Κύπριους ή
ξένους περιηγητές που επι-
λέγουν την περιοχή Πόλης
Χρυσοχούς για σκοπούς του-
ρισμού. 

ΜΕΤΑΤΟΠΙΣΗ. Το θέμα του
δρόμου, συνέχισε ο κ. Ομή-
ρου, μπορεί να έχει μετατο-
πιστεί χρονικά λόγω της οι-
κονομικής κρίσης αλλά -όπως
ανέφερε - ο δρόμος χρειάζε-
ται μια δραστική βελτίωση και
όχι επαλείψεις και επίσης εκεί
που χρειάζεται θα μπορούσε,
σημείωσε, να δημιουργηθεί
και τρίτη λωρίδα για να υπάρ-
χει εξυπηρέτηση της τροχαίας
κίνησης. Επεσήμανε επίσης
πως αποτελεί ανάγκη η πε-
ραιτέρω ανάπτυξη του λιμε-
νικού ορμίσκου στο Λατσί.
Υπάρχει αίτημα, συνέχισε, για
να διαμορφωθεί μια προβλή-
τα, η οποία θα επιτρέπει σε
κρουαζιερόπλοια να προσεγ-
γίζουν την Πόλη Χρυσοχούς. 

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ. Ο κ. Ομήρου
δεσμεύτηκε ενώπιον του Δη-

μοτικού Συμβουλίου Πόλεως
Χρυσοχούς να εγείρει το θέμα
- όπως είπε - κατά τρόπο έν-
τονο στην κυβέρνηση. Στο
πλαίσιο της συνάντησης, είπε
ο κ. Ομήρου, υπάρχουν μια
σειρά επιμέρους ζητήματα τα
οποία συνδέονται με την ποι-
ότητα ζωής των δημοτών αλλά
και με την τουριστική ανά-
πτυξη. Ακολούθως αναφέρ-
θηκε και στο θέμα του νοσο-
κομείου Πόλεως, που ενόψει
της αυτονόμησης των κρατι-
κών νοσηλευτηρίων θα πρέ-
πει, σημείωσε, να αναβαθμι-
στεί για να μπορεί να παρέχει
πρωτοβάθμια ιατρική φρον-
τίδα. 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ. Από την πλευ-
ρά του ο δήμαρχος Πόλεως
Χρυσοχούς Άγγελος Γεωργίου
Οδυσσέως, μιλώντας μετά το
πέρας της συνεδρίασης, είπε
ότι συζητήθηκαν το θέμα του
δρόμου Πάφου – Πόλης Χρυ-
σοχούς, της σύνδεσης της Πό-
λης Χρυσοχούς με τα αερο-
δρόμια Λάρνακας και Πάφου
με τακτικά δρομολόγια λεω-
φορείων, το ξεκαθάρισμα του
ιδιοκτησιακού καθεστώτος του
λιμανιού Λατσιού και η ανα-
βάθμιση και αξιοποίηση του
για προώθηση και ανάπτυξη
του ναυτικού τουρισμού, το
θέμα της ενίσχυσης του νο-
σοκομείου της Πόλης Χρυσο-
χούς, αλλά και η προώθηση
άλλων σημαντικών έργων.

Με ηλεκτρονικό σύστημα 
η επιλογή των δημοπρατών 
Οι κανονισμοί που συμπληρώνουν τον νόμο των
εκποιήσεων συζητήθηκαν χθες στη Βουλή 

Ο δήμαρχος όσο και τα μέλη του δημοτικού συμβουλίου ήγειραν μια
σειρά αιτήματα που συνδέονται με τον κεντρικό στόχο της ανάδειξης
της στρατηγικής σημασίας του Δήμου Πόλεως Χρυσοχούς


